
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
01.  2.75 × 10 5 

 
11.  i. 100 
       ii. 530 

 
02.  7500 L 

  
12.   PR2  = 144 + 25  
        PR = 13 cm 

 

03.  30 000 ×
10

100
 = re  3000 

 
13.   on  37 + 12.5 = 49.5 

 
04.   x + 2X  = 1200   
                 X = 40 0     

 
14.  -2x2 – x + 3 

 
05.   3p + q  = 2r          
                q   = 2r – 3p  

 

15.   
3

5
 × 

1

9
 +   

6

15
  

            
7

15
  

 

 

06.   
3

7
 + 

1

7
 = 

4

7
 

 
16.   -2 ≤ x < 3 

 
07.  fmd;a .Kk  =  8 

 
17.  Y = 3x + 4 

 
08.   66 cm 

 
18.  1/ Y 10 
 

 
09.   ( 9x -1) (9x + 1) 

 
19.   10100  
        10001 

 
10.    a = 800 

20. AB , AC ,BC යන රේඛා රෙකකට  ලම්භ  
      සමච්රේෙක ඇදීම මගින් 

පිළිතුරු පත්‍රය 



01.    a  i.   = 2 ×
22

7
 × 42×  

1

2
 ------01          b.      i. 1500m, 2000m , 2500m   ----- 02 

                   =       132m         --------01                             ii.    මුල් පෙය    = 1500m ------ 01 

             ii.   118m  -----02                                                    රපාදු අන්තරය = 500m ---- 01 

            iii.   202m -----02                                       iii.   Tn =  1000 + 500n   ----- 01 

 

           C.      i.       = 2 ×
22

7
 × 35                       ii .  

500

2.2
 = 227.27                227/ 228  

                             = 220cm         

                             = 2.2m           

02.  a 

i.    =    120 000 × 
25

100
               ii.     = 150 000 × 

10

100
          iii.  = 150 000 – 15 000  

       =  රු 30 000     =  රු 15 000       = රු 135 000 

 120 000 + 30 000  

 = රු 150 000  

            b.   i. 2m3 

                  ii. 2000 L 

                  iii. 2 L 

03.  

             a.  i.  X =  400   (   ඒකාන්තර රකෝණ )  

                       Y = 700    (  අනුරූප රකෝණ  )  

             b.  

              BAD + ABD + ADB = 1800   (ත්‍රිරකෝණයක අභයන්තර රකෝණ 3හි  එකයය  1800 )   ------- 01   

ADB = CDE  ( ප්‍රතිමමුඛ රකෝණ )  ------01 

එම නිසා  BAD + ABD + CDE = 1800     ------01 

                CDE = 1800 – ( ABD + BAD ) 

 ( රෙනත් ආකාරයකට පිළිතුර ලබාරෙන ඇත්නම් ලකුණු ලබා රෙන්න) 

 

       c.   I.      
1

2
 + 

2

5
  ii. 

1

10
             iii.   2200 × 

1

10
 

                =  
5

10
 + 

4

10
 =    

9

10
             රු 220.00 



04.  

            i.   3 { 2 + 3( 5 –x ) } + 5 = 20      ii.   2m +  3n = 7   ------A 

                  3 { 2 + 3( 5 –x ) }      = 20  -5  ------01       5m   - 3n  = 7  ------B 

                    
3

3
 { 2 + 3( 5 –x ) }    =  

15

3
       ------01  A + B 

     2 + 3( 5 –x )       =  5  2m +  3n + 5m   - 3n  = 7 +7 -----01 

 3( 5 –x )      =  3         ------01                   7m = 14 

       5 –x       = 1 m = 2       -----01 

 X    = 4         ------01 m=2 , A  

 2×2 + 3n = 7  ----01 

 n = 1   -----01 

         m = 2 , n= 1    -----01 

           iii.  k2 -17k + 30  

  ( k-15 )( k – 2) ----- 02 

05.  

           v.   =  
1

2
 × 6cm × 8cm  

                 =   24cm2 

                                   



06. 

 

 

 

        

 

 
x 

 
-2 

 
-1 

 
0 

 
1 

 
2 

 
3 

 
y 

 
-5 

 
-3 

 
-1 

 
1 

 
3 

 
5 


